

Слайд № 1

***Доклад об итогах социального развития муниципального образования
«Городской округ Ногликский»***

Успешность существования человека в обществе определяется уровнем социальных гарантий. Социальные услуги населению оказываются муниципальными учреждениями в сфере образования, культуры, спорта, реализацией молодежной политики, защитой детей и дополнительными социальными мерами поддержки.

Слайд № 2

Образование

За год количество образовательных учреждений не изменилось и составляет 11 единиц, с контингентом обучающихся и воспитанников 2369 человек.

Услугами *дошкольного образования* охвачено 636 (78 %) детей в возрасте от рождения до 7 лет, годом ранее процент охвата составлял 67%. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составила 100%, доля детей в возрасте от 1 года до 3 лет – 24,5 %. Доля детей, стоящих на учете для предоставления места в дошкольном учреждении в возрасте от 0 до 3-х лет составляет 14,5%.

МБДОУ детский сад № 1 «Светлячок» в 2022 году участвовал в мониторинге качества дошкольного образования дошкольных образовательных организаций Сахалинской области, по результатам которого, итоговая оценка составила 4 балла по пятибалльной шкале оценивания, что соответствует показателям выше базового уровня качества образования(в Сахалинской области принимали участие 24 дошкольных организации, всего три из них оценены на 4 балла).

МДОУ д/с № 9 «Березка» в 2022 году участвовало в конкурсе на получение грантов Губернатора Сахалинской области в сфере дошкольного образования и стала призером, получив 400,0 тыс. рублей.

В трех городских и двух сельских *школах* обучалось 1396 человек (за АППГ - 1441 чел.), в т. ч. человека в заочных классах.

В 2021-2022 учебном году в режиме второй смены обучается 170 (2021 – 219) человек в 2-х образовательных учреждениях (доля обучающихся во вторую смену составляет 12,6 % (2020 -15,5 %)).

С целью создания комфортных условий для ведения воспитательно-образовательного процесса проведены мероприятия по капитальному и текущему ремонту, благоустройству территории и укреплению материально-технической базы образовательных организаций на сумму 47,6 млн. рублей (2021 -50,3 млн. руб.). На эти средства проведены: текущий и капитальный ремонты, укреплена материально-техническая база, выполнены работы по благоустройству. В целях обеспечения антитеррористической безопасности образовательных организаций было выделено 12,1 млн. рублей. На эти средства организована охрана 8 образовательных организаций сотрудниками ЧОП.

Горячим питанием было охвачено 1170 учащихся, в том числе 877 человек, относящиеся к льготной категории, получали бесплатное горячее питание, из них 105 детей с ограниченными возможностями здоровья. Процент охвата горячим питанием составил 84,6 % (2021 году - 87,5%).

Слайд № 3

В сфере образования создана и работает система выявления и поддержки одарённых детей. В течении года в 47-ми мероприятиях от муниципального до федеральных уровней приняли участие 684 человека. В муниципальном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» 1 место заняла команда школы № 2, она же

заняла 1 место и в региональном этапе и второй раз представляла Сахалинскую область на федеральном уровне.

Два дошкольных учреждения приняли участие в региональном отборочном чемпионате национального чемпионата по робототехнике «FIRST ROBOTICS CHAMPIONSHIP – МОСКВА 3.0» и достигли отличных результатов:

- команда детского сада «Островок» заняла 2 место и была приглашена для участия в финале национального чемпионата в г. Москва;

- команды детского сада «Светлячок» стала победителями в двух номинациях.

В декабре 2022 года команды Гимназии и МБОУ СОШ № 1 приняли участие в VI Сахалинском научно-техническом чемпионате (г. Южно-Сахалинск). Команда Гимназии - второе место в возрастной группе 1 - 4-й класс в направлении «Сахалинский туризм», команда МБОУ СОШ № 1 пгт. Ноглики имени Героя Советского Союза Г.П. Петрова - третье место в направлении «Сахалинский туризм» (1 – 4-й класс) и третье место в направлении «Сельское хозяйство» (5 – 8-й класс).

Кроме того, участие обучающихся общеобразовательных организаций в проекте инициативного бюджетирования «Молодёжный бюджет» стало уже устоявшейся традицией. В 2022 году по инициативе обучающихся реализованы следующие мероприятия:

- завершен 2-й этап обустройства школьного сквера имени Героя Советского Союза Г.П. Петрова (территория МБОУ СОШ № 1 пгт. Ноглики имени Героя Советского Союза Г.П. Петрова);

- приобретено оборудование для школьного пресс-центра при МБОУ СОШ № 2;

- реализован проект «Актовый зал - центр общественной жизни гимназии» оснащение современным оборудованием актового зала МБОУ Гимназии п. Ноглики;

- в рамках проекта «Движение-жизнь!», с целью организации всесезонных занятий спортом выполнено искусственное покрытие хоккейного корта на территории МБОУ СОШ с. Вал.

На территории городского округа образовательные услуги по *дополнительному образованию* детей оказываются в 5 общеобразовательных учреждениях (кружки, секции), в 3-х детских садах и в МБОУ ДО «Центр творчества и воспитания». В 2022 году по программам дополнительного образования во всех образовательных учреждениях городского округа обучалось 1 656 чел. в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет 84,2 % (в 2021 году 67,8%).

На портале персонифицированного дополнительного образования размещено 107 программ дополнительного образования, из которых 103 программы входят в реестр бюджетных программ (101 иные, 2 значимые), 4 программы входят в реестр сертифицированных оплачиваемых программ. 13 программ размещено в реестре бюджетных программ спортивной подготовки.

В период летних каникул на базе муниципальных учреждений была организована работа 14 пришкольных лагерей, в том числе 10 профильных. Всего в пришкольных лагерях отдохнуло 602 ребенка. Помимо работы детских лагерей на базе СОШ с. Ныш и МБУ «Спортивная школа» работали клубные формирования, в которых приняли участие 206 человек. Таким образом, в летний период разными видами отдыха было охвачено 872 человека, что составило 64,9% от общего числа учащихся.

Всего в системе образования работает 263 педагогических работника, из них: воспитателей – 52 человека, учителей - 119 человек других педагогических работников – 92

Все образовательные организации укомплектованы педагогическими кадрами на 100 % за счёт внешних и внутренних совместителей. В 2022 году в образовательные учреждения района прибыли на работу 7 молодых специалистов и три учителя по программе «Земский учитель» (СОШ № 2 –

учитель математики, СОШ с. Вал – учитель начальных классов, СОШ с. Ныш – учитель информатики). В среднем один учитель работает на 1,49 ставки. Для снижения нагрузки на учителей необходима работа по привлечению в образовательные организации педагогических работников, для этого необходимо обеспечить их квартирами, а не комнатами, предоставляемыми в квартирах.

Средняя заработная плата педагогических работников в 2022 году составила: в общеобразовательных учреждениях 109,0 тыс. руб. (2021 г.- 106,1 тыс. руб.), в дошкольных учреждениях – 87,3 тыс. руб. (2021 г. -85,06 тыс. руб.) в учреждениях дополнительного образования –102,7 тыс. руб. (2021 г. -97,7 тыс. руб.)

Слайд № 4

Культура

В 2021 году реформирования и оптимизации сети учреждений культуры не было.

Учреждения культуры формируют и предлагают населению широкий спектр культурных, образовательных и информационных услуг.

Слайд № 5

За год культурно досуговыми учреждениями было проведено 591 мероприятие, которые посетили 69,4 тыс. человек (2021 г – 70,5 тыс. чел.).

В муниципальном образовании функционируют шесть библиотек. Открыто 13 пунктов внестационарного обслуживания. Для читателей, не имеющих возможности посещать библиотеку, функционирует сектор внестационарного обслуживания населения. Библиотекарь внестационарного обслуживания ведет работу в 8 пунктах выдачи.

Удельный вес населения, являющихся пользователями библиотеки, на конец 2022 года составил 66% что соответствует 94% от годового планового показателя.

В Детской школе искусств на 01.01.2023 г. обучается 182 учащихся на 3 отделениях (на 01.01.2022 – 180 чел.) В школе реализуются 6 дополнительных предпрофессиональных программ. А также реализуется 6 дополнительных общеразвивающих общеобразовательных программ.

Ногликским краеведческим музеем подготовлено и оформлено 48 выставок: 29 - из собственных фондов, 9 - с привлечением фондов сахалинских музеев и других фондов, с привлечением частных коллекций. В музее было проведено 34 массовых мероприятий, посвященных юбилейным и праздничным событиям, которые экспонировались на различных площадках муниципального образования «Городской округ Ногликский», а также в музеях Сахалинской области.

Среднесписочная численность работников культуры в 2022 году составила 106,7 человек. Размер средней заработной платы работников составил 87,2 тыс. рублей (2021 год – 82,6 тыс. рублей), что соответствует плановым показателям. Свободные вакансии отсутствуют.

Слайд № 6

Физическая культуры и спорт

Ногликский район - это район с хорошими спортивными традициями, достижениями и перспективами. Базовыми учреждениями спорта являются МБУ «Спортивная школа» и МАУ «СК «Арена».

В районе функционирует 34 спортивных сооружения. Все объекты спортивной инфраструктуры доступны для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры» израсходовано 319,5 млн. рублей, в т. ч. на мероприятия по укреплению материально – технической базы на 222,4 млн. рублей.

Число жителей, привлеченных к регулярным занятиям физической культурой и спортом ежегодно увеличивается. По итогам 2022 года

показатель составил 7351 человека , что составляет 98,5% к уровню 2021 года.

В спортивной школе функционирует 9 отделений, базовым видом спорта являются лыжные гонки.

Слайд № 7

На 01.01.2023 г. численность обучающихся составляет 603 человека, что составляет 40,0 % от общего количества обучающихся в образовательных учреждениях муниципального образования.

В течение года на территории городского округа было проведено 52 спортивных мероприятия (в 2021 г. – 46 мероприятий), в которых приняли участие 6,1 тыс. спортсменов (5,1 тыс. чел. в 2021 г.), из них 6 мероприятий областного уровня. В 2022 году в первые на территории муниципального образования был организован Первенство Сахалинской области по футболу среди юношей (северная зона) и Чемпионат и Первенство Сахалинской области по национальным видам спорта и северному многоборью.

На протяжении всего года спортсмены и сборные команды городского округа принимали участие в различных выездных соревнованиях зонального, областного, всероссийского и международного уровня.

Слайд № 8

Молодежная политика

Молодежная политика в городском округе ориентирована на максимальное включение молодежи в социальную жизнь округа, на создание условий и возможностей для решения молодежных проблем.

В рамках развития гражданственности и патриотизма были проведены митинги, концертные программы, спортивные мероприятия, круглые столы.

В рамках развития Всероссийского движения «ЮНАРМИЯ» на территории округа сформированы отряды при учреждениях образования, продолжается работа по регистрации участников движения во всероссийском реестре.

Всего на территории округа функционируют 3 отряда, численность занимающихся – 109 человек (в 2021 г. 91 чел.). Юнармейцы принимали активное участие в районных, областных мероприятиях, направленных на развитие гражданственности и патриотизма: военный парад в г. Южно-Сахалинске, первенство и открытый турнир Сахалинской области по спортивному метанию ножа, военно-полевые сборы.

В 2022 году трудоустроены 222 чел., (2021 г - 200 чел.) из них 200 чел. трудоустроены за счет бюджетных средств, 22 чел. – за счет средств работодателей. На оплату труда использованы средства в сумме 4,0 млн. руб. (АППГ – 3,1 млн. руб.).

В рамках реализации мероприятия муниципальной программы «Обеспечение жильем населения» была предоставлена субсидия для 2 молодых семей на сумму 2,3 млн. рублей.

На территории муниципального образования «Городской округ Ногликский» функционируют 10 (в 2021 - 9) добровольческих объединений различной направленности, с общей численностью 290 человек.

Социальные вопросы

На территории городского округа осуществляется социальная поддержка отдельных категорий граждан за счет средств местного бюджета на сумму 1,8 тыс. рублей. Осуществлялись выплаты неработающим пенсионерам, вышедших на пенсию из муниципальных бюджетных учреждений, предоставлялась льгота по оплате содержания детей из малообеспеченных семей в дошкольных учреждениях района в размере 30%, льгота в размере 100% и 50 % родительской платы за частичное возмещение стоимости путевки в лагерь дневного пребывания, профильные лагеря, лагеря труда и отдыха детям из малообеспеченных семей и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации» заложено, материальная помощь на компенсацию затрат на услуги бани иные мероприятия.

Реализовывались мероприятия в рамках муниципальной программы «Доступная среда». Освоено средств за счет местного бюджета в размере 2,1 млн. рублей на: «Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к информации», «Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры», «Привлечение инвалидов к культурно-массовым мероприятиям», иные мероприятия.

Слайд 9